

乘坐轨道交通 同码进出很重要

“我进站刷的公交卡，出站却习惯性地用微信乘车码，导致后续很麻烦。”近日，市民张女士向重庆晚报记者报料称，她前两天进出站刷的不是同一张卡，造成了一定麻烦，希望给大家提个醒，乘坐轨道交通时进出站刷的卡一定要一致。

张女士告诉重庆晚报记者，她前两天从红岩村站进站乘坐9号线到高滩岩站，返程时刷畅通卡怎么也刷不起，于是她前往车站票亭找工作人员进行了处理，并刷卡扣费。

处理完毕，张女士这才想起，她在来的路上进站时刷的畅通卡，出站时却习惯性地用了微信乘车码刷卡出站，这才导致之前进站时刷的畅通卡显示未出站。

“后来我又打重庆轨道交通客服电话，进行了咨询处理，如果进出站刷的一样的卡就不用这么麻烦了。”张女士说，可能会有乘客遇到她类似的情况，因此想提醒大家乘坐轨道交通时进站的什么卡或者乘车码，出站一定要用相同的卡或乘车码。

日前，重庆交通开投轨道集团也进行了“进出同码”的知识普及。重庆晚报记者了解到，所谓进出同码，指的是扫码进出站时使用相同APP的乘车码，使用相同APP的乘车码出站后，该行程会立刻进行结算，行程圆满结束。

如果使用不同APP，比如说用微信乘车码进站，却用支付宝乘车码出站，系统会判别本次进出站为两笔单边交易。交易发生两个自然日后，微信和支付宝会分别向乘客发送信息，乘客根据实际行程分别进行补登后，两个APP会分别扣款。如5个自然日内没有完成补登，两个APP将按全线网最高票价分别进行扣费，为避免麻烦和经济受损，请记住一定要进出同码。

重庆晚报-厢遇记者 张春莲

平安两江新区

33楼天台，民警救下一名女子……

“警察叔叔，我姐姐不见了，请帮我找找她。”5月11日21时许，两江新区公安分局康美派出所接到求助电话，电话那头是个男孩，称他的姐姐当天心情不好，言语间透露出要轻生的意图，之后便一直处于失联状态。

接警后，民警尝试给女子拨打电话、发送短信，但女子始终不接电话，也不回复。一个多小时后，女子发来一个定位，此时她位于康美某小区内，但没有透露她所在的具体位置。民警立即派出警力，在女子定位的范围内，联合小区网格员、物业安保力量，共同查找女子下落。终于在23时许，在一栋高层住宅楼的33楼，民警发现一女子坐在天台边缘，正是当事人。

“妹妹，有什么事情我们可以来说。”民警不断安抚女子情绪，在女子分神之际，一个箭步上前抓住其手臂，将女孩拉回天台内。

经了解，女子因情感问题一时想不开。“你还这么年轻，是最美好的年纪，没有什么坎过不去。”经过大家耐心劝导，女孩情绪趋于稳定，答应民警今后会好好生活。

重庆晚报-厢遇记者 陈丹

紧急报警止付 她的95万元保住了

4月23日晚，一对年轻夫妇焦急地跑到人和派出所报警。丈夫向前台民警表示，妻子戴女士遭遇电信诈骗被骗99万余元，请求民警帮助。

当天中午，戴女士接到一通使用苹果手机FaceTime视频通话功能拨打来的视频电话，来电显示“023110”，对方自称重庆市某区公安分局民警，并告诉戴女士她涉嫌参与一起诈骗集团洗钱的案子，需要戴女士配合调查证明自己的清白。视频通话中，“警官”身穿警服，提供了自己的警号及戴女士的逮捕文书，还准确报出戴女士详细的个人信息，戴女士便对“警官”的身份深信不疑。

为了洗清“嫌疑”，戴女士按照对方要求下载了一款指定软件，并开启屏幕共享功能。对方要求戴女士将名下所有资金集中到自己的一张卡内，进行所谓的“资金核查”。戴女士心想这是自己转账给自己，便没有引起太多警觉，于是照做。在此期间，骗子通过屏幕远程共享，获得了戴女士的银行账号、支付密码和短信验证码，在戴女士不知情的情况下，操作戴女士的手机将99万余元全部转走。等戴女士意识到自己被骗时，99万余元已经不翼而飞。

“这是典型的冒充公检法诈骗。”戴女士夫妇报警后，民警陈虹宇向他们介绍。

由于戴女士报警及时，办案民警立即对涉案银行账户进行了紧急止付，第一时间将其中95万元进行冻结。之后的几天内，为尽快挽回受害人损失，办案民警多次与银行沟通协调，经严格审核，戴女士被骗的95万元进入到返还流程。

与此同时，办案民警主动对接反诈中心，抽丝剥茧、研判分析，持续追踪资金流向，锁定了“卡主”周某的身份信息。

目前，案件正在进一步办理中。

重庆晚报-厢遇记者 陈丹

危急时刻伸援手 老夫妻锦旗送军营

5月14日下午，一对60岁的老夫妻和家属专程来到第77集团军某旅，将一面绣着“危急时刻伸援手，感谢人民子弟兵”的鲜红锦旗和感谢信送到“一等功臣连”两名官兵手中。

事情还要从5月10日那天说起。当天早上6时许，该连干部张晋熊和一级上士万旭准备休假，在营区门口拼到一辆网约车。车到了，他们打开车门，看到车内一名大娘突然全身抽搐，且面色发白、神志不清。

“赶紧送医院！”张晋熊和万旭的第一反应就是救人。登车后，学过中医急救的万旭立即对老人展开救治，同时张晋熊通过手机导航，快速查找最佳送医路线。在张晋熊的协助下，万旭用右手拇指掐住大娘人中穴。20多分钟后，他们成功将患者送入医院。在与患者家属取得联系后，两人放心离开。

当天下午，连队安排两名官兵提着牛奶和果篮，前往医院探望老人。

被救老人出院后，家属多方打听，在当地退役军人事务局的帮助下来到部队，送来一面锦旗，感激官兵伸出援手的义举。

面对感谢和赞誉，张晋熊和万旭一致表示：“救人，是军人的本能反应。”

重庆晚报-厢遇记者 陈丹 璧山区委宣传部供图



无臂画家

特别的你，了不起系列报道 ①

1974年，4岁的黄国富不幸被高压电击中，失去双臂。亲戚劝黄国富的父亲，想办法丢掉这个“要账”的，可黄父坚决不同意。从此，黄国富发誓，不要成为家里的负担。父亲重病，他鼓足勇气，迈出了人生第一步，一路从街头卖艺，走进了国际口足画艺协，作品远销世界各地……



扫码看
无臂画家“绘”人生

重庆晚报-厢遇记者 蹇汶佑

